

# 今年厦门预计投入3490万元用于学校食堂改造工作 已有104个学校食堂改造升级

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 黄煜)推动建设学校食堂食品安全快检室、实现中小学智慧监管全覆盖……近日,记者从全市中小学校园食品安全专项整治再部署暨专题培训会上了解到,今年厦门预计投入3490万元用于学校食堂改造工作,截至目前已在全市104个学校食堂投入2596万元进行硬件设施改造升级。

学校食堂许可是食品安全的第一道关卡。据统计,厦门市现有食堂和校外企业配餐的中小学校共351所,用餐学生32.3万人。其中,采用食堂供餐的学校214所、校外配餐的学校137所,涉及食堂承包企业41家,校外配餐企业27家。

今年3月30日,市场监管总局修订出台《食品经营许可审查通则》,对学校食堂获得食品经营许

可应具备哪些条件做了进一步规范 and 明确。厦门市场监管部门已完成两轮中小学食堂全覆盖检查,共检查700余家次,并形成“问题清单”逐项销号。

针对我市部分学校食堂设备设施配备不齐全,存在“带病”运转的问题,市市场监管局联合市教育局建立学校寒暑假餐饮质量安全提升制度,开展专项提升行动,对硬件设施可以即时维修更

换的,督促学校食堂立整立改;对于涉及土建等改造工程量大的,纳入暑期重点攻坚,确保符合新的规范要求。

此外,市场监管部门还联合教育部门推动85个千人以上学校食堂建设食品安全快检室;全面推广“互联网+明厨亮灶”智慧管理模式,实现全集中用餐的中小学智慧监管全覆盖;组织第三方专业机构,对77家学校食堂开

展食品安全风险评价,精准排除风险隐患。

“鹭品”作为厦门首个全域公共品牌,是更安全更优质食品的代名词。市场监管部门联合教育部门发起“鹭品守护校园”计划,通过严格抽检和评定,推动更多严于国标的“鹭品”大米、面粉、食用油、肉、蛋等进入校园大宗食材供应链,惠及更多学生。

## 巴黎残奥会8月28日起举行 厦门一名运动员将出征

晨报讯(记者 黄伊娜)第17届残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行。8月16日,第17届残奥会中国体育代表团在京成立。记者从厦门市残联了解到,来自厦门的残疾人运动员陈鸿杰与国家田径队教练员杨小平将参加,他们计划8月21日出发前往巴黎。

陈鸿杰是厦门同安人,他的本职身份是市残疾人康复中心职员。作为运动员,陈鸿杰参加了多届残奥会并取得了良好成绩,

曾获北京残奥会男子T46级跳高铜牌、伦敦残奥会男子T46级跳高银牌、里约残奥会男子T46级跳高第四名,是一名不折不扣的老将。2024年他再次入选国家队,将参加巴黎残奥会男子T47级跳高项目,预计比赛时间为北京时间9月1日19:28。

杨小平是负责陈鸿杰日常训练的教练员,2005年起从事残疾人体育训练工作,参加过2010年广州亚残运会、2012年英国伦敦

残奥会、2019年迪拜世界残疾人田径锦标赛,均取得良好成绩。在2021年举行的东京残奥会上,他带领残疾人运动员获4金2银1铜,还打破了1项世界纪录。

本届残奥会将有来自世界多地约4400名残疾人运动员参赛,在为期11天的赛事中,他们将争夺22个项目549块奖牌。福建省共有18人入选中国体育代表团,其中运动员9人,参赛项目包括盲人足球、田径、羽毛球、乒乓球4个大项,涉及10个参赛小项。

## 丰富活动献给“厝边好医生”

晨报讯(记者 周莉 通讯员 钟凡琦)8月16日,思明区卫健系统在厦门五一文化广场举办思明“厝边好医生”守护近邻健康暨庆祝第七个中国医师节主题活动。

厦门市最美医师四位思明区获奖代表及思明厝边好医生代表,还有思明区卫健系统的干部职工以及辖内部分医疗机构的医务工作者,来到现场共庆医师节。

活动以短片《关于医生我有十万个为什么》拉开序幕,以“健康思明”微信公众号“每周医约”专栏中的厝边好医生为拍摄对象。紧接着,多个单位带来了舞台朗诵、脱口秀、歌曲情景剧等精彩节目。

台上异彩纷呈,台下也是热闹非凡。现场设置了健康市集,有18个服务点,除了提供义诊咨询服务,还准备了丰富的互动项目。

## 集美上线植物智能监测系统



马銮湾双溪湿地公园内,植物智能监测系统上岗。  
记者 仇慧亮 摄

晨报讯(记者 仇慧亮 通讯员 项丁芳)近日,有市民发现,集美区马銮湾双溪湿地公园内出现了外形奇特的“路灯”。原来,这是集美区新上线的植物生长智能监测系统。

据了解,该系统在集美区住建和交通局的指导下,由集美市政集团园林公司引进。系统可对植物生长病虫害发生情况、植物生长状态及土壤湿度、温度、pH值、盐分等数据情况进行实

时监测。集美市政集团园林公司绿化维护部技术管理人员刘泉林介绍说,该款系统利用无线太阳能传感器,可监测约20亩范围内植物的生理状态和环境因子,识别5000多种虫害,并将监测数据通过GPRS传输至物联网管理平台。“目前该系统已在马銮湾双溪湿地公园、日东公园、中央公园、集美大学内四个代表性区域安装。”刘泉林说。

## 33支中学生篮球队聚厦比拼

福建省中学生篮球联赛初中组比赛在厦火热进行。



晨报讯(记者 王潮元)8月16日,2024年福建省中学生篮球联赛(初中组)在五缘湾运动馆开赛。据悉,比赛为期五天,将持续至20日。

本次比赛由福建省体育局、福建省教育厅主办,福建省篮球运动管理中心、厦门市体育局、福建省篮球协会承办,厦门体育产业集团场馆运营有限公司执行。

本次比赛设置了初中男子

组、初中女子组两个组别,吸引了来自省内多个地市的33支篮球队队伍参与,其中不乏曾在省级比赛中获奖的强队,也有不少新兴潜力队伍。

在16日举行的女子组比赛中,石狮市实验中学迎战三明市沙县区第六中学,经过40分钟的鏖战,石狮市实验中学以56:35战胜对手。石狮市实验中学篮球教练朱晓伟介绍,目前学校

篮球队有12名女子运动员,为初一至初三年级的学生。“感觉今年的比赛在场地和竞赛组织上都做得挺不错的。”朱晓伟表示,这是球队第二次参与福建省中学生篮球联赛(初中组),去年取得了第五名。“希望今年能进四强吧!”朱晓伟笑着说道。队员蔡晓晴说:“打篮球可以释放压力,结交很多朋友,我很喜欢这项运动。”

## 厦门国际商品拍卖有限公司拍卖公告

定于2024年8月29日15:00在中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn)拍卖:闽DD960U中联牌轻型、闽D229KC宏运牌轻型、闽DD2186福龙马牌重型、闽D89813凯帆牌中型4部非载货专项作业车公开转让。  
即日起预约看样,联系电话:5110110。报名截至2024年8月28日17:15,竞买人应于报名截止前将竞买保证金汇入以下账户并到报名地点办理竞买手续:  
户名:厦门产权交易中心有限公司,开户行:兴业银行厦门东区支行,账号:129500100100178615(以实际到账时间为准)。  
查询网站:www.xemas.com.cn,报名地址:厦门市湖里区安岭路999号301A

投资有风险 入市需谨慎